Африканская чума свиней (АЧС) – прямая угроза  экономике Республики Башкортостан

Африканская чума свиней (болезнь Монтгомери)-  острозаразное заболевание животных, характеризующееся повышением температуры до  40,5-42,4 С, синюшностью кожного покрова и кровоизлияниями во внутренних органах. Смертность животных составляет 98-99%.
 Болезнь может возникнуть в любое время года. К африканской чуме восприимчивы дикие и домашние свиньи. Возбудитель распространяется на большие расстояния транспортными средствами, выходящими  из неблагополучных зон, а также при реализации живых свиней, продуктов животноводства и кормов для животных. 
Заражение животных может происходить аэрогенным путем, через поврежденную кожу, кровь, ткани и экскременты, больных, павших и переболевших свиней, мясо и мясопродукты, укусы зараженных аргасовых клещей, в организме которых вирус сохраняется многие годы. Резервуаром возбудителя являются зараженные дикие свиньи.
Предположительный диагноз может быть поставлен на основании клинических, эпизоотологических данных и патологоанатомического исследования. Основанием для подозрения на африканскую чуму свиней может служить возникновение заболевания с быстрым течением и высокой смертностью среди свинопоголовья, привитого против классической чумы свиней. Окончательный диагноз устанавливают в специализированных лабораториях.
Для профилактики африканской чумы свиней эффективных средств  до настоящего времени не разработано, лечение запрещено. 

Россельхознадзор и все заинтересованные службы стараются держать ситуацию под контролем.

 Чума свиней является, прежде всего, экономической проблемой, поскольку люди ею не болеют. Африканская чума свиней наносит колоссальный экономический ущерб, особенно это, чувствительно для владельцев личных подворий и крестьянско-фермерских хозяйств. Не случайно, в последнее время в неблагополучных регионах участились случаи сокрытия возникновения болезни. Владельцы при возникновении заболевания у животных пытаются нелегально реализовать живых свиней и мясо больных животных,  в другие регионы России. Это  наиболее вероятный фактор широкого распространения африканской чумы в Российской Федерации.
 Правительством Республики Башкортостан приняты постановления от 18.11.2010 г. № 435 «О дополнительных мерах по предупреждению возникновения заболевания домашних и диких свиней африканской чумой на территории Республики Башкортостан».
В связи с высокой опасностью и быстрым распространением африканской чумы свиней Управление Россельхознадзора по РБ рекомендует:

- руководителям мясоперерабатывающих предприятий, рынков, оптовых и холодильных баз городов и районов по реализации сырья и животноводческой продукции осуществлять ввоз животноводческой продукции и кормов для животных после подтверждения эпизоотического благополучия местности и с  разрешения Управления ветеринарии РБ, при ввозе импортного - с разрешения Россельхознадзора;
- владельцам всех форм собственности и личных подсобных хозяйств перевести личные подсобные хозяйства, занимающихся содержанием и разведением свиней, на альтернативные направления животноводства (скотоводство, коневодство, овцеводство, птицеводство);
- содержать свинопоголовье в закрытых помещениях, не допускать свободного выгула свиней на территории населённых пунктов, особенно в лесной зоне; 

- ежедекадно обрабатывать свиней и помещения от кровососущих насекомых (клещей, вшей, блох), постоянно вести борьбу с грызунами; 

- не использовать необезвреженные корма животного происхождения, особенно боенские отходы в рационах свиней; 

- ограничить связи с неблагополучными территориями; 

- немедленно сообщать о всех случаях заболевания свиней в государственные ветеринарные учреждения.
В средствах массовой информации регулярно публикуются материалы о мерах по предупреждению возникновения африканской чумы свиней на территории Республики Башкортостан. 
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