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Доклад руководителя 
Управления Федеральной службы по ветеринарному и 
фитосанитарному надзору по Республике Башкортостан 
Ю.А. Петрова 
о результатах правоприменительной практики 
Управления Федеральной службы по ветеринарному и 
фитосанитарному надзору по Республике Башкортостан 
в сфере государственного земельного надзора 
12 октября 2018 года

Слайд № 1
Добрый день уважаемые участники 
публичных слушаний, коллеги!

Слайд № 2
Мы проводим такое мероприятие уже в седьмой раз и каждый раз в стенах нашего родного Аграрного университета. 
И всем коллективом нашего Управления мы раз за разом сердечно благодарим наш альма-матер за предоставленную возможность встречи с нашими хозяйствующими субъектами, органами местного самоуправления и контролирующими органами для обсуждения правоприменительной практики нашего Управления. Целесообразность проведения таких обсуждений высказывается подавляющим большинством участников при анкетировании слушателей, а также при неформальном общении. Мы вам раздали соответствующие опросные листы, просим их заполнить по ходу мероприятия и сдать на выходе нашим помощницам.
На сегодняшнем публичном мероприятии принимают участие те, кто так или иначе при осуществлении своей деятельности имеет отношение к земле. В зале находятся представители управлений и отделов сельского хозяйства муниципальных районов, центров сельскохозяйственного консультирования, ассоциаций крестьянских (фермерских) хозяйств, комитетов по управлению собственностью, сельскохозяйственных товаропроизводителей, а также главы сельских поселений и участники долевой собственности. Практически каждый район представлен инспекторами, осуществляющими муниципальный земельный контроль. Это наши непосредственные помощники.
Вместе с нами сегодня на публичных слушаниях принимают участие:
- заместитель руководителя территориального управления Россельхознадзора по Самарской области Мурсалимова Лилия Шамилевна. Она делегирована к нам от Центрального аппарата Россельхознадзора;
- проректор Башкирского государственного Аграрного университета Юнусбаев Наиль Муртазович;
- руководители и ответственные представители наших надзорных и контролирующих органов, органов власти республики и общественных организаций.

По теме сегодняшних публичных обсуждений многие из вас слышали такие высказывания как «в России земли много», «земли на все хватит» и т.д. А ведь только по нашей республике за последние десятилетия посевных площадей стало на 1 миллион меньше. Есть на то и объективные причины, НО к сожалению есть и безответственное отношение к этому народному достоянию, охраняемому Конституцией. 
Сегодня мы еще раз, по осени, подведем итоги надзора в этой сфере и рассмотрим нововведения в земельном законодательстве.

Но прежде всего мне бы хотелось предоставить слово нашей гостье, Лилие Шамильевне, чтобы она проинформировала нас о работе Самарского Управления Россельхознадзора.

Слайд № 3 

БЛАГОДАРЮ, Лилия Шамильевна.

Слайд № 4

Мое сегодняшнее выступление посвящено правоприменительной практике по соблюдению обязательных требований при осуществлении государственного земельного надзора на землях сельскохозяйственного назначения, оборот которых регулируется Федеральным законом от 24 июля 2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения». 

Слайд № 5
Обращаю ваше внимание на то, что те земельные участки сельхозназначения, которые указаны на данном слайде, не являются поднадзорными Управлению объектами. За ними надзирают наши коллеги из Росреестра. Все что не указано на слайде то относится к нашей непосредственной деятельности.
Что же в ней изменилось за эти два последних года?
Как вы знаете, с прошлого года у нас в стране активно внедряется профилактическая составляющая в работе надзорных органов с одновременным снижением нагрузки на бизнес.

Слайд № 6 (сравнение по проверкам)
За 9 месяцев 2018 года Управлением в сфере государственного земельного надзора проведено 462 контрольно-надзорных мероприятия, из них 415 плановых и внеплановых проверок, 40 административных расследований, 7 плановых (рейдовых) осмотров. 
Из этих сведений видно, что наибольшее количество контрольно-надзорных мероприятий составили проверки (плановые 403 и внеплановые 12), при этом следует отметить, что основанием для проведения внеплановых проверок послужили ранее выданные предписания. Почти половину всех плановых проверок (48,38%) составляют проверки, проведенные в отношении граждан, являющихся собственниками общедолевых земельных участков сельскохозяйственного назначения.
Как видно из представленного слайда в этом году на четверть произошло снижение проверочной нагрузки на поднадзорные субъекты в плановом порядке. Такая динамика сохраняется уже 2 года подряд.

Слайд № 7 (категории риска)
Этому способствует применение в рамках реализации приоритетной программы «Реформа контрольно-надзорной деятельности» риск-ориентированного подхода при проведении государственного земельного надзора и установление категорий по земельным участкам сельскохозяйственного назначения.
Критерии отнесения таких земельных участков к определенной категории риска установлены Положением о государственном земельном надзоре, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 2 января 2015 года № 1. Приняты три категории риска: средний, когда плановые проверки могут проводится не чаще чем один раз 3 года и умеренный – не чаще чем один раз в 5 лет. А земельные участки сельскохозяйственного назначения с низкой категорией риска вообще не должны быть объектом наших плановых проверок.
Возможно ли хозяйствующим объектам самим предварительно рассчитать к какой категории риска относятся земельные участки, используемые в производстве? Возможно.

Слайд № 8, 9, 10 (сайт РСХН)
Предварительно определить категорию риска земельного участка сельскохозяйственного назначения можно на официальном сайте Россельхознадзора в сети «Интернет» в разделе «Государственный земельный надзор», где размещен «Он-лайн калькулятор категории риска» для предварительного определения категории риска. Присвоенную категорию риска конкретному участку можно узнать, обратившись в Управление.

Слайд № 11 (приказ Россельхознадзора от 18.09.2017 г. № 908)
Кроме того, с декабря 2017 года Россельхознадзором при проведении плановых проверок в рамках осуществления государственного надзора в отношении юридических лиц применяется проверочные листы (списки контрольных вопросов).
[bookmark: _GoBack]Так, за 9 месяцев 2018 года в отношении юридических лиц, использующих в своей работе сельхозземли, проведено 28 плановых проверок с использованием проверочных листов, в ходе которых было проконтролировано 252 земельных участков сельскохозяйственного назначения. В результате указанных проверок было выявлено 17 нарушений требований земельного законодательства. 

Слайд № 12, 13, 14 (сайт Управления)
На официальном сайте Управления размещен «Перечень вопросов, отражающих содержание обязательных требований, ответы на которые однозначно свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем обязательных требований, составляющих предмет проверки в части государственного земельного надзора, позволяющих провести самообследование». Вы также сами можете себя же проверить, на сколько правильно вы осуществляете землепользование.

Слайд № 15 (профилактика)
Также нами все больше уделяется внимания проведению профилактической работы по предупреждению административных правонарушений, устранению причин и условий, которые могут способствовать их совершению. Это один из главных принципов реформирования контрольно-надзорной деятельности.
В рамках ведомственной программы профилактических мероприятий, направленных на предупреждение нарушений обязательных требований при проведении мероприятий по государственному земельному надзору на 2018-2020 годы, утвержденной приказом Россельхознадзора от 13 июля 2018 года № 729, за 9 месяцев текущего года Управлением осуществлена действительно большая работа. Это и статьи практически во всех районных газетах, выступления на телевидении и радио, видео- и текстовые материалы на официальном сайте Россельхознадзора и нашего Управления, разъяснения в рамках приема граждан, а также участие в совещаниях (форумах) с представителями бизнес-сообщества, хозяйствующих субъектов в городах и районах, на сайте размещены ответы и разъяснения по часто задаваемым вопросам в сфере государственного земельного надзора.
И Главное, выдано 68 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований законодательства, которыми заменены реально возможные административные штрафы.
Все эти меры должны нам помочь решить большое количество проблем при использовании сельхозземель. 
Одна из них заключается в том, что имеются правообладатели земельных участков сельскохозяйственного назначения изначально не планировавшие использовать такой земельный участок по его назначению. 
В качестве решения данной проблемы мы видим выход только в прекращении прав на земельные участки у их нерадивых правообладателей (в добровольном порядке или на основании решения суда) и их передаче новым правообладателям.

Слайд № 16 (ст. 26.1 ФЗ № 294-ФЗ)
	Необходимо отметить, что представители малого предпринимательства за последние три года в силу так называемых «надзорных каникул» не включались в ежегодные планы проверок.
Действие части 1 статьи 26.1 Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», запрещающей проводить плановые проверки в отношении данной категории хозяйствующих субъектов, заканчивается 31 декабря этого года и по информации Генеральной прокуратуры продления срока ее действия не будет. Поэтому в ежегодном плане проверок на будущий год запланировано проведение 127 плановых проверок в отношении индивидуальных предпринимателей, осуществляющих ведение фермерских хозяйств и использующих сельхозземли.
Справедливости ради хочу отметить, что данная категория поднадзорных хозяйствующих субъектов все-таки не оставалась без внимания, как со стороны муниципального земельного контроля, так и со стороны государственного земельного надзора.
Главы крестьянских (фермерских) хозяйств, являющиеся собственниками или арендаторами сельхозземель, нередко допускают бездействие, выражающееся в несоблюдении установленных требований и обязательных мероприятий по улучшению, защите земель и охране почв от ветровой, водной эрозии и предотвращению других процессов и иного негативного воздействия на окружающую среду, ухудшающих качественное состояние земель. В этом случае, несмотря на объявленный мораторий в части проведения плановых проверок, к таким землепользователям с нашей стороны по результатам проведения административных расследований меры административного реагирования все-таки применялись.

Слайд № 17 (сравнительный анализ)
Уважаемые участники публичных слушаний!
Казалось бы, с учетом всего изложенного, должна быть встречная реакция и рост правосознания со стороны собственников и арендаторов земельных участков, и как следствие – уменьшение случаев нарушения закона.
На самом деле нарушений меньше не становиться. Общее количество нарушений земельного законодательства за отчетный период составило 334, включая и те, по которым составлены административные протоколы (266), и те, по которым выданы предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований (68). И это только зафиксированные нарушения.
Приведу два примера последовательных действий Управления, в ходе которых сельхозтовапроизводители могли бы исполнить обязательные требования и избежать привлечения к административной ответственности.
Одному из индивидуальных предпринимателей (главе крестьянского (фермерского) хозяйства Шакирову И.М.) из Кушнаренковского района и Обществу с ограниченной ответственностью (Агропромышленная компания «Осиповская») из Благовещенского района были вынесены предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований в части неиспользования сельхозугодий и их зарастания сорной и древесно-кустарниковой растительностью. В обоих случаях в установленные сроки указанные хозяйствующие субъекты мер по обработке земельных участков не приняли и получили административные штрафы, причем один из них решил отстаивать свое право в суде и обжаловал постановление Управления. Однако проиграв суд, руководитель Общества был еще и привлечен к административной ответственности на основании решения мирового судьи с назначением штрафа за несвоевременную уплату штрафа, наложенного Управлением.
Практика показывает, что на протяжении всего времени, когда выполняются профилактические мероприятия и меры применения административного законодательства к лицам, не исполняющим обязательные требования, сельхозземли так и не используются для ведения сельскохозяйственного производства. И это главное, что настораживает нас.
Отдельные лица, привлеченные к административной ответственности, не спешат погашать образовавшиеся задолженности по уплате штрафов. В этом случае материалы направляются в распоряжение судебных приставов.

Слайд № 18 (квадрокоптер)
	В этом году в ходе проведения контрольно-надзорных мероприятий использовался современный прибор видеофиксации – квадрокоптер. С его помощью можно осмотреть большие по своей площади земельные участки, заглянуть в труднодоступные места и определить, какие нарушения допущены. На слайде представлены снимки с квадрокоптера, свидетельствующие о нарушениях земельного законодательства на землях сельскохозяйственного назначения в Уфимском, Стерлитамакском, Дюртюлинском и Кушнаренковском районах.
	Справочно (на правом верхнем снимке как раз изображен заросший сорными растениями земельный участок с разрушенными теплицами, принадлежащими на праве собственности фермеру Шикирову И.М. из Кушнаренковского района).

Слайд № 19 (судебная практика)
Бывают случаи когда, не согласившись с решением о привлечении к административной ответственности, хозяйствующие субъекты прибегают к реализации своего права на его обжалование. На наш взгляд это обусловлено, прежде всего, большими размерами штрафов. По решениям должностных лиц Управления по другим видам государственного надзора (контроля) в силу небольших штрафных санкций обжалований не наблюдается.
За 9 месяцев 2018 года в судебные органы обжаловано 17 вынесенных должностными лицами Управления постановлений о привлечении к административной ответственности, (или почти    11 % от общего количества вынесенных постановлений). За этот же период судами общей юрисдикции рассмотрено 13 жалоб на постановления по делу об административном правонарушении в сфере государственного земельного надзора (или 76,47 % от всех обжалованных постановлений), в пользу Управления вынесено 12 решений (92,3%), решением суда первой инстанции 1 жалоба удовлетворена, решение будет обжаловано Управлением. 4 жалобы судами еще не рассмотрены. Эти показатели указывают на правомерность применения нашими должностными лицами закона, и впредь мы будем придерживаться такой позиции.

Слайд № 20 (характерные нарушения)
Так что же требуется от правообладателей земельных участков сельскохозяйственного назначения?
Напомню, что в целях соблюдения обязательных требований земельного законодательства необходимо: 
- первое, использовать земельный участок сельскохозяйственного назначения для ведения сельскохозяйственного производства или иной деятельности, связанной с сельскохозяйственным производством, в соответствии с установленным видом разрешенного использования;
- второе, не допускать зарастание земельных участков сорной и древесно-кустарниковой растительностью; 
- третье, соблюдать регламенты по применению пестицидов и агрохимикатов; 
- четвертое, не допускать добычу общераспространенных полезных ископаемых без оформления разрешительной документации;
- пятое, не размещать на земельных участках отходы производства и потребления.

Слайд № 21 (свалки)
Не могу не остановиться на ситуации с несанкционированным размещением отходов производства и потребления, в том числе на землях сельскохозяйственного назначения.
С начала этого года Управлением установлено 72 места загрязнения земельных участков сельскохозяйственного назначения в результате нарушения правил обращения с отходами. Из них 44 свалки выявлено в ходе проведения плановых выездных проверок и 28 свалок выявлено по поступившей в Управление информации. Характерно отметить, что сигналы о стихийных свалках поступают из разных источников: а именно от органов государственной и местной власти, полиции, граждан и общественных организаций. Это говорит о том, что к этой проблеме в обществе формируется негативное отношение.
	За захламление сельхозземель мусором оставлено 46 протоколов об административных правонарушениях в отношении глав сельских поселений и сельскохозяйственных предприятий. По всем фактам по данному виду нарушений, выявленным в ходе плановых проверок, выданы предписания об устранении выявленных нарушений. 
На сегодняшний день за нарушения в данной части вынесено 14 постановлений о привлечении к административной ответственности по части 2 статьи 8.7 КоАП РФ и 32 постановления о прекращении производства по делу в порядке части 4 статьи 26.5 КоАП РФ (в связи с внесением главами сельских поселений в администрации муниципальных районов предложений о выделении бюджетных ассигнований на ликвидацию указанных несанкционированных свалок и их не выделения из бюджета муниципальных районов), а также выдано 42 предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований.
Во всех случаях вынесения постановлений в районные администрации направляются представления об устранении причин и условий, способствовавших совершению административных правонарушений.
Наше Управление вносит свою лепту в общее дело по очищению природных ресурсов от мусора. В результате административных и профилактических мер, принятых Управлением в текущем году, ликвидировано 50 несанкционированных свалок на площади 12,38 га.

Слайд № 22 (региональный оператор)
Мы надеемся, что ситуацию со стихийными свалками можно будет решить с введением на территории республики функционирующей системы региональных операторов по обращению с отходами.
Согласно Правилам обращения с твердыми коммунальными отходами, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 12 ноября 2016 года № 1156 с изменениями от 15.09.2018 г., обращение с твердыми коммунальными отходами на территории республики будет обеспечиваться региональными операторами в соответствии с региональной программой в области обращения с отходами, в том числе с твердыми коммунальными отходами, и территориальной схемой обращения с отходами на основании договоров на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами, заключенных с потребителями.
Региональный оператор должен осуществлять сбор, транспортирование, обработку, утилизацию, обезвреживание, захоронение твердых коммунальных отходов самостоятельно или с привлечением операторов по обращению с твердыми коммунальными отходами. Но на этом успокаиваться не стоит и нам предстоит продолжать данную работу, в том числе с проведением разъяснительных мероприятий.
В этой связи хотел бы проинформировать о проекте федерального закона «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях», которым предполагается введение в главу 8 отдельных составов административных правонарушений, усиливающих административную ответственность за нарушения в сфере природопользования и охраны окружающей среды, в том числе в области обращения с отходами производства и потребления.
1) [bookmark: Par90]Новой статьей 8.2.3 КоАП РФ предлагается ввести административную ответственность за несоблюдение экологических требований при обращении с отходами животноводства, влекущее наложение административного штрафа:
на граждан в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей; на должностных лиц - от двадцати пяти тысяч до тридцати пяти тысяч рублей; 
на юридических лиц - от ста пятидесяти тысяч до двухсот пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок для девяноста суток.
При причинении вреда здоровью человека и (или) вреда окружающей среде, возникновению эпидемий, эпизоотии, а также при повторном совершении данного нарушения штрафные санкции значительно увеличиваются.
2) Статью 8.6 КоАП РФ предлагается дополнить новым составом административного правонарушения, предусматривающим административную ответственность за применение твердых коммунальных отходов для рекультивации земель и карьеров в виде административного штраф:
на граждан в размере от полутора тысяч до двух тысяч рублей; 
на должностных лиц - от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; 
на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности - на срок до девяноста суток; 
на юридических лиц - от ста тысяч до двухсот пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.

Слайд № 23 (порча земель)
Все чаще должностными лицами Управления применяются штрафные санкции к лицам, допускающим нарушения земельного законодательства в части самовольного снятия и перемещения плодородного слоя почвы, а также уничтожения плодородного слоя почвы.
В большей степени это касается случаев, когда ради получения наживы производится несанкционированное выкапывание металлических труб из бездействующих трубопроводов, ранее применявшихся для орошения пахотных угодий и транспортировки недр. При этом наблюдается варварское отношение к земле, наносится ущерб, как природным ресурсам, так и аграриям, для которых сельхозугодья являются основным средством производства. Такие факты допускаются в результате перемешивания верхнего плодородного слоя (гумуса) с минеральным грунтом (глиной), то есть нарушается технология ведения работ либо по незнанию или в целях экономии времени и средств, потому как в любом проекте земляных работ предусмотрена селективная (выборочная) выемка грунта, это когда чернозем и глина складируются отдельно, а по окончании работ укладываются в обратной последовательности.
Всего за 9 месяцев этого года зафиксировано 24 таких нарушений в Аскинском, Альшеевском, Дюртюлинском, Ишимбайском, Илишевском, Краснокамском, Стерлитамакском и Уфимском районах. Есть своего рода лидер по допускаемым нарушениям при демонтаже трубопроводов – ООО «Оникс», в отношении которого уже составлено 5 протоколов(!!!) об административном правонарушении по части 2 статьи 8.6 КоАП РФ.
За отчетный период Управлением направлено 25 претензий о возмещении вреда, причиненного почве как объекту окружающей среды, путем проведения рекультивации в соответствии с проектом рекультивации нарушенных земель. Из них 8 претензий о возмещении вреда, причиненного почве как объекту окружающей среды, путем проведения рекультивации в соответствии с проектом рекультивации нарушенных земель, на сумму 15 млн. 843 тыс. 340 рублей, и 17 претензий без стоимостного выражения.
В настоящий момент в Арбитражном суде Республики Башкортостан находится 1 исковое заявление Управления о возмещении вреда, причиненного почве как объекту окружающей среды, в стоимостном выражении на сумму 795 000 рублей и путем проведения рекультивации в соответствии с проектом рекультивации нарушенных земель, по которому идет судебное разбирательство (в суде первой инстанции и в апелляционном порядке иск поддержан).
Идет подготовка к предъявлению 3 исков по возложению обязанности проведения рекультивации нарушенных земель, так как в указанные сроки этого проведено не было.

Слайд № 24 (ППРФ № 800 отмена)
В этой связи, хотелось бы напомнить, что с 20 июля 2018 года вступили в действие Правила проведения рекультивации и консервации земель, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 10 июля 2018 года № 800.
Данным постановлением признаются утратившими силу постановления Правительства Российской Федерации от 23.02.1994 г. № 140 «О рекультивации земель, снятии, сохранении и рациональном использовании плодородного слоя почвы» и от 02.10.2002 г. № 830 «Об утверждении Положения о порядке консервации земель с изъятием их из оборота».

Слайд № 25 (ППРФ № 800)
Обновленные Правила устанавливают порядок проведения рекультивации и консервации земель и в равной мере распространяются на все земли и земельные участки, в том числе сельскохозяйственного назначения.
Правилами, в частности, устанавливается:
- порядок разработки, согласования и утверждения проекта рекультивации земель и консервации земель, требования к его содержанию;
- порядок определения лица, ответственного за разработку проекта;
- цели и результаты проведения рекультивации земель и земельных участков;
- перечень земель и земельных участков, в отношении которых проведение рекультивации или консервации является обязательной;
- перечень технических и биологических мероприятий по рекультивации и консервации земель, порядок их осуществления;
- сроки проведения работ по рекультивации земель, сроки консервации земель и земельных участков, а также порядок их определения;
- порядок завершения работ по рекультивации земель, консервации земель.
И еще одно новшество. 
Согласно пункту 24 данных Правил уведомление об утверждении проекта рекультивации земель и его согласовании с приложением проекта рекультивации земель должно направляться в Федеральную службу по ветеринарному и фитосанитарному надзору – в случае проведения рекультивации в отношении земель сельскохозяйственного назначения, оборот которых регулируется Федеральным законом «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения».
Приближаясь к завершению своего выступления хочу представить наших должностных лиц отдела государственного земельного надзора Управления, осуществляющих контрольно-надзорные мероприятия в рамках возложенных полномочий на поднадзорных земельных участках сельскохозяйственного назначения с закреплением по муниципальным районам.

Слайд № 23 (Гареев Ч.А.)
По северо-восточней зоне работает государственный инспектор Гареев Чулпан Аслямович. За ним закреплены Аскинский, Белокатайский, Дуванский, Караидельский, Кигинский, Мечетлинский и Салаватский районы.


Слайд № 24 (Нурлыев И.З.)
В северной части свои полномочия осуществляет государственный инспектор Нурлыев Ильмир Зафилевич. Он отвечает за Балтачевский, Бураевский, Калтасинский, Краснокамский, Мишкинский, Татышлинский и Янаульский районы.

Слайд № 25(Коннов С.А.)
Благоварский, Бирский, Дюртюлинский, Илишевский, Кушнаренковский и Чекмагушевский районы закреплены за государственным инспектором Конновым Сергеем Анатольевичем.

Слайд № 26 (вакансия)
По центральной части республики обязанности государственного инспектора временно исполняет Давлетшин Валерий Рустемович. У него Благовещенский, Иглинский, Нуримановский, Уфимский и Чишминский районы.

Слайд № 27 (Юсупова Ф.И.)
В зоне ответственности государственного инспектора Юсуповой Файрузы Инсафовны находятся западные районы республики: Бакалинский, Белебеевский, Буздякский, Ермекеевский, Туймазинский и Шаранский.

Слайд № 28 (Кашаев З.З.)
Очень ответственная зона закреплена за государственным инспектором Кашаевым Зуфаром Зулкарнеевичем. Это Архангельский, Аургазинский, Гафурийский, Ишимбайский, Кармаскалинский и Стерлитамакский районы.

Слайд № 29 (Зиганшин Р.А.)
В юго-западной части республики работает государственный инспектор Зиганшин Расуль Абуталипович. За ним закреплены Альшеевский, Бижбулякский, Давлекановский, Миякинский, Стерлибашевский и Федоровский районы.

Слайд № 30 (Салимьянолв Р.С.)
За южные рубежи республики отвечает государственный инспектор Салимьянов Руслан Салаватович. За ним закреплены Зианчуринский, Зилаирский, Кугарчинский, Куюргазинский, Мелеузовский и Хайбуллинский районы.

Слайд № 31(Нуриманов Х.М.)
В Зауралье надзирает государственный инспектор Нуриманов Хайдар Маратович. У него в ведении находятся Абзелиловский, Баймакский, Белорецкий, Бурзянский и Учалинскийрайоны.
	Всего же штатная численность отдела государственного земельного надзора Управления составляет 14 единиц: это 9 зональных инспекторов и 5 должностных лиц отдела, которые обеспечивают многоплановую деятельность отдела и оформление процессуальной документации и соответствующих материалов. Поэтому такому немногочисленному надзорному отряду бывает затруднительно контролировать все площади сельскохозяйственных угодий. И мы бы хотели ощущать поддержку со стороны муниципального земельного контроля не только в фиксации нарушений, и направления в наш адрес информации, но и в принятии со своей стороны мер административного реагирования в рамках своей компетенции.

Слайд № 32 (муниципальный контроль)

Согласно пункту 12 Правил взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный земельный надзор, с органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 26 декабря 2014 года № 1515, в случае выявления в ходе проведения проверки в рамках осуществления муниципального земельного контроля нарушения требований земельного законодательства, за которое законодательством Российской Федерации предусмотрена административная и иная ответственность, органы муниципального земельного контроля в течение 3 рабочих дней со дня составления акта проверки направляют копию акта проверки с указанием информации о наличии признаков выявленного нарушения в территориальный орган федерального органа государственного земельного надзора.
Эта работа выполняется. По поступившей к нам в текущем году информации о фактах нарушения земельного законодательства на сельхозземлях из Ишимбайского, Илишевского, Калтасинского, Кармаскалинского, Кушнаренковского, Куюргазинского, Стерлитамакского, Туймазинского, Уфимского и Янаульского районов в установленном законом порядке приняты решения о привлечении к административной ответственности ряда юридических, должностных лиц и граждан.
Но должностные лица органов муниципального земельного контроля, руководствуясь нормами Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», на основании проведенных мероприятий без взаимодействия с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями могут проводить внеплановые проверки, а также принимать решение о возбуждении дела об административном правонарушении в соответствии со статьей 28.1 КоАП РФ.
А согласно пункту 4 части 9 статьи 15.1 Кодекса Республики Башкортостан об административных правонарушениях должностные лица органов местного самоуправления при осуществлении муниципального земельного контроля за использованием земель соответствующего муниципального образования вправе составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных в том числе статьями 7.1, 7.2, 7.10, 8.6, частями 1 и 2 статьи 8.8, частью 1 статьи 19.4, статьей 19.4.1, частью 1 статьи 19.5, статьей 19.7 КоАП РФ. Составленные протоколы с материалами дел направляются в суды, органы, должностным лицам, уполномоченным рассматривать дела об административных правонарушениях согласно главы 23 КоАП РФ.
Данные полномочия также прописаны в Административном регламенте по исполнению муниципальной функции по осуществлению муниципального земельного контроля на территории соответствующего муниципального района.
	Думаю, что выполняя указанное законодательство, представители муниципального земельного контроля могли бы оказать значительную помощь в наведении порядка на сельхозземлях республики.

Слайд № 33	
Благодарю за внимание!

Сейчас предлагаем посмотреть фильм, в котором наглядно видно к чему приводят результаты неправильного использования сельхозугодий и какие последствия наступают по отношению к нарушителям.
