Об итогах работы 
отдела карантина растений, контроля за качеством зерна и семенного контроля за 2018 год

Должностными лицами отдела в сфере карантина растений за 2018 год было проведено 776 контрольно-надзорных мероприятия, в том числе 325 проверок, 127 по соблюдению гражданами правил реализации подкарантинной продукции, 13 – по неизвещению о прибытии подкарантинной продукции, 2 административных расследования, 204 мероприятия по мониторингу, 28 рейдовых заданий, 2 выезда с ГИБДД, 3 сахарных завода, 54 рейда по санкционке, 18 уничтожений. Возбуждено 362 административных дела, рассмотрено 366 дел об административных правонарушениях, на которые вынесено 361 постановление о наложении административного штрафа на сумму 242 тысяч 700 рублей, взыскано 242 тысяч 600 рублей или 100%. 
Во исполнение Постановления Правительства Российской Федерации от 7 августа 2017 года № 778 «О мерах по реализации  Указа Президента Российской Федерации» проведено 49 рейдовых мероприятий. В ходе рейдов, проведенных совместно с сотрудниками Башкортостанской таможни, изъято и уничтожено 1,92012 кг санкционной продукции.
В пункте пропуска ФКП Международный аэропорт «Уфа» за 2018 год проконтролирован ввоз 288333 мест багажа и ручной клади пассажиров.
При досмотре багажа и ручной клади пассажиров предотвращен ввоз 533,511 кг и 78 штук подкарантинной продукции, не отвечающей карантинным фитосанитарным требованиям Российской Федерации, у пассажиров, следующих из Узбекистана, Азербайджана и Таджикистана. Задержанная подкарантинная продукция изъята и уничтожена.
В 2018 году при осуществлении фитосанитарного контроля подкарантинной продукции, ввезенной из-за рубежа, досмотрено 11127,6 тонны, 194500 штук подкарантинной продукции. В результате осуществления государственного карантинного фитосанитарного контроля выявлено 6 видов карантинных объектов в 7 случаях. В отношении зараженной подкарантинной продукции импортного происхождения приняты следующие меры: 0,301 тонна, 6 штук – уничтожено, 2,127 тонн выпущено в обращение (1 вид карантинного объекта, калифорнийская щитовка, согласно приказу Минсельхоза России от 29.12.2010 № 456 ограничения не предусмотрены, продукция выпущена в обращение).
По результатам государственного карантинного фитосанитарного контроля (надзора) в системе «Аргус-Фито» оформлено 454 акта государственного карантинного фитосанитарного контроля. 
За 2018 год на экспорт отгружено 316541,6 тонны, 116210,778 куб. м подкарантинной продукции.
Экспорт лесоматериалов осуществляется в 18 стран мира. При этом в системе «Аргус-Фито» оформлено 7828 фитосанитарных сертификатов.
При ввозе и вывозе по территории России проконтролирован 379499,9 тонны, 2818257 штук и 80475 куб.м. подкарантинной продукции.
При этом в системе «Аргус-Фито» оформлено 6445 карантинных сертификатов.
При осуществлении контроля выявлено 1108 случаев ввоза зараженной или засоренной карантинными объектами подкарантинной продукции в количестве более 25 тыс. тонн. 
Продукция с наличием карантинных объектов переработана по технологии, обеспечивающей лишение семян жизнеспособности.
В мае – сентябре 2018 года в рамках контрольно-надзорных мероприятий специалистами управления проведены контрольные фитосанитарные обследования на выявление карантинных сорняков на общей площади 142129,4 га. 
По результатам проведенных контрольных обследований упразднена карантинная фитосанитарная зона и отменен карантинный фитосанитарный режим по повилике на общей площади 711 га (СП Старокурмашевский с/с Кушнаренковский район). 
Новые очаги карантинных объектов при проведении обследований не выявлены.
На землях лесного фонда проведен мониторинг с использованием феромонных ловушек на площади 68000 га. Всего при обследовании использовано 340 феромонных ловушек на 4 вида усачей. Результатами лабораторных исследований подтверждены ранее выявленные очаги большого черного елового усача на площади 12211 га, черного соснового усача на площади 16000 га. 
Также, во исполнение указания Россельхознадзора проведены плановые (рейдовые) осмотры (обследования) в предполагаемых местах зимовки коричнево-мраморного клопа, расположенных в местах доставки грузов из Абхазии и Краснодарского края. Обследованы складские помещения и торговые залы общей площадью 3031 кв.м, очаги карантинного объекта не выявлены.
В рамках реализации Госзадания в области карантина растений в ходе проведения плановых проверок и мониторинга на 2018 год было отобрано 3964 образцов и проведено 4078 исследований. По результатам исследований было выявлено в 3010 пробах наличие карантинных объектов: амброзии многолетней, амброзии трехраздельной, горчака ползучего, повилики, западного (калифорнийского) цветочного трипса, золотистой картофельной нематоды, малого черного елового усача, черного соснового усача, большого черного елового усача, коричнево-мраморного клопа, калифорнийской щитовки. Выявляемость составила 73,81 %.
В области обеспечения качества и безопасности зерна в 2018 году проведено 128 проверок, в том числе 114 – плановых, 14 – внеплановых по исполнению предписания. Управлением возбуждено 31 административное дело. Выдано 15 предписаний об устранении нарушений. Сумма наложенных штрафов составила 138 тыс. рублей, взыскано 123 тыс. рублей. В отношении 5 субъектов малого и среднего предпринимательства наказание в форме административного штрафа было заменено на предупреждения предпринимательства в связи с применением положения статьи 4.1.1 КоАП РФ.
В части проведения государственного контроля за качеством и безопасностью крупы, закупаемой для государственных нужд проведены плановые проверки в 54 учреждениях, в 19 из которых выявлены нарушения. В ходе проверок исследовано 6,09 тыс. тонн круп, выявлена партия крупы ячневой, не соответствующей требованиям нормативных документов по содержанию мучки. Некачественная крупа изъята из оборота и утилизирована. 
В рамках исполнения полномочий по соблюдению Технического регламента Таможенного союза «О безопасности зерна» в прошедшем году проведено 60 плановых проверок. Выявлено 31 нарушение.
Также, специалисты Управления приняли участие в проверках хозяйствующих субъектов, осуществляющих хранение зерна, организованных прокуратурой республики. Всего проверено 18 предприятий, в 15 из которых выявлены нарушения. По результатам проверок возбуждены дела об административном правонарушении, материалы 7 дел поступили в Управление Россельхознадзора по Республике Башкортостан для рассмотрения.
При вывозе с территории республики проинспектировано 625,75 тыс. тонн зерна. Из них 244,5 тыс.тонн предназначенного на экспорт, 381,25 тыс.тонн при перевозках на внутреннем рынке России. Выявлено 1,28 тыс.тонн зерна не соответствующего  нормативным документам. В 4 случаях выявлены нарушения, допущенные при декларировании зерна. Действие 4 деклараций о соответствии прекращено.
[bookmark: _GoBack]В сфере семеноводства за текущий год проведено 321 контрольно-надзорных мероприятий, в том числе 64 – плановых, 22 – внеплановых по исполнению предписания, 1 по обращению, 128 проверок в соответствии с ч. 1 ст. 28.1 КоАП РФ при непосредственном обнаружении фактов административных правонарушений в отношении граждан, реализующих пакетированные семена овощных и цветочных растений, 3 ГСУ, 103 проверка результатов апробации по согласованию с Минсельхозом Республики Башкортостан на основании приказа от 16.07.2018 г.     № 146 «О проведении апробации сортовых посевов сельскохозяйственных культур в хозяйствах Республики Башкортостан в 2018 году». Возбуждено 204 дела об административных правонарушениях.
Из рассмотренных в установленном порядке, Управлением вынесено 205 постановлений, наложено 204 административного штрафа на сумму 112 тысяч 150 рублей, взыскано 110 тысяч 550 рублей или 99%. 

