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Выступление и.о. заместителя руководителя 
Управления Россельхознадзора по Республике Башкортостан 
А.Н. Гнездина на публичных обсуждениях 
правоприменительной практики за 2018 год
15 февраля 2019 года

Уважаемые участники публичных обсуждений!

Слайд 46
В своем выступлении постараюсь вкратце озвучить итоги правоприменительной деятельности нашего Управления                      за 12 месяцев 2018 года в сферах государственного фитосанитарного карантинного надзора, государственного надзора за качеством и безопасностью зерна и семенного контроля, а также государственного земельного надзора.

Слайд 47
Отмечу, что подробная информация об обязательных требованиях, разъяснениях действующего законодательства и допускаемых нарушениях в указанных сферах размещена на нашем официальном сайте.
В разделе «Публичные обсуждения» по сегодняшней дате можно ознакомиться с докладами по всем направлениям деятельности нашего Управления «Как делать нужно (можно)» с указанием нормативных правовых актов, регламентирующих обязательные требования, с соответствующими изменениями и проводимыми профилактическими мероприятиями, «Как делать нельзя» с анализом проведенных контрольно-надзорных мероприятий и перечнем наиболее часто встречающихся нарушений обязательных требований.
В разделах наших профильных отделов имеется информация по нормативной правой базе, итогах работы и часто задаваемых вопросах.
Слайд 48
Всего за прошлый год в области фитосанитарного надзора проведено 776 контрольно-надзорных мероприятий, при этом выявлено 362 нарушения. В ходе рассмотрения протоколов об административных правонарушениях наложено административных штрафов на сумму около 243 тыс. рублей. Взыскиваемость практически стопроцентная.

Слайд 49
Часто допускаемые нарушения это: 
нарушение правил борьбы с карантинными, особо опасными и опасными вредителями растений, возбудителями болезней растений, растениями – сорняками;
нарушение правил производства, хранения, использования и реализации подкарантинной продукции.
Слайд 50
В сфере обеспечения качества и безопасности зерна за отчетный период проведено 128 контрольно-надзорных мероприятий, при этом выявлено 31 нарушение. В ходе рассмотрения административных дел наложено административных штрафов на сумму около 138 тыс. рублей. Взыскиваемость 89 процентов.

Слайд 51
В этой сфере выявляются нарушения требований Технического регламента Таможенного союза «О безопасности зерна» при хранении зерна. Выпуск зерна в обращение без деклараций о соответствии, а также Недостоверное декларирование зерна, отсутствие производственного контроля.
Слайд 52
В области семенного контроля за 12 месяцев прошлого года проведено 321 контрольно-надзорное мероприятие, и выявлено 204 нарушений. При рассмотрении административных дел наложено административных штрафов на сумму около 112 тыс. рублей. Взыскиваемость 98 процентов.

Слайд 53
В семенохранилище одновременно хранятся разные сорта и культуры без соответствующих разделений между ними, протекает кровля, что вызывает порчу и увлажнение семян. В семенохранилище вместе с семенами хранятся посторонние предметы. Высев семян производится без документов, удостоверяющих сортовые и посевные качества семян.

Слайд 54
Семена не включены в Государственный реестр селекционных достижений, допущенных к использованию по РФ. 
Нет: 
документов на реализованные или реализуемые семена сельскохозяйственных растений;
соответствующих документов (свидетельства) на реализуемые пакетированные семена;
этикеток (ярлыков) на реализуемые (или реализованные) семена, саженцы.

Слайд 55
При осуществлении земельного надзора проведено 639 контрольно-надзорных мероприятий, в ходе которых выявлено 332 нарушения. При рассмотрении административных дел наложено административных штрафов на сумму около 3 млн. 734 тыс. рублей. Взыскиваемость 67 процентов. Такая взыскиваемость связана, прежде всего, с высокими штрафами и их обжалованием, а также имеются случаи нежелания вовремя платить по ним.
Слайд 56
Больше всего допущено нарушений, связанных с невыполнением установленных требований и обязательных мероприятий по улучшению, защите земель (150). Это зарастание, захламление земель, не проведение предусмотренного комплекса аграрных мероприятий. Далее, 80 нарушений – самовольное снятие и перемещение плодородного слоя почвы. По уничтожению плодородного слоя почвы при производстве земляных работ допущено 61 нарушение. Выявлено 27 случаев повреждения защитного лесного насаждения. 7 раз допускалась несвоевременная уплата напложенных штрафов.
Слайд 57
Так что же требуется, чтобы не нарушать законодательство? 
- первое, использовать земельный участок сельскохозяйственного назначения для ведения сельскохозяйственного производства или иной деятельности, связанной с сельскохозяйственным производством, в соответствии с установленным видом разрешенного использования;
- второе, не допускать зарастание земельных участков сорной и древесно-кустарниковой растительностью; 
- третье, соблюдать регламенты по применению пестицидов и агрохимикатов; 
- четвертое, не допускать добычу общераспространенных полезных ископаемых без оформления разрешительной документации; 
- пятое, не размещать на земельных участках отходы производства и потребления.

Слайд 58
И последнее. Это касается напрямую наших подконтрольных хозяйствующих субъектов. Не дожидаясь пока прибудет проверяющий, есть возможность провести самообследование на предмет выполнения обязательных требований.

Слайд 59
На сайте Управления легко найти раздел с эмблемой реформы контрольно-надзорной деятельности и открыть проверочные листы (списки контрольных вопросов). На слайде указаны приказы Россельхознадзора, которыми они утверждены.
Нам кажется, такие встречи должны принести определенный результат.
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